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 المعادلات اللاخطٌة طرق حل 

دوال مثلثٌة او و ا هً المعادلات التً ٌكون فٌها على الاقل حد واحد  المعادلات اللاخطٌة

 درجة المعادلة اكبر من واحد اسٌة 

 مثال 
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لا توجد طرٌقة نظرٌة او قانون مباشر لإٌجاد جذور مثل هذه المعادلات  لذا ٌتم اللجوء الى 

 الطرق العددٌة التقرٌبٌة لا ٌجاد الحلول وهذه الحلول تكون تقرٌبٌة وغٌر مضبوطة . 

قد تكون المعادلة فً مجهول واحد ولكنه ٌظهر بصورة لا خطٌة .وقد ٌكن نظام من 

 اي عدة معادلات فً عدد من المجاهٌل .المعادلات اللاخطٌة 

وقٌم الدالة  xللحصول على المجال الذي ٌقع فٌه الجذر هو تكوٌن جدول بقٌم  ملاحظة 

وٌكون المجال الذي ٌحتوي على الجذر هو المجال الذي تتغٌر فٌه قٌمة الدالة من حالة الى 

 اخرى ) من سالب الى موجب او من موجب الى سالب ( 

  Newton – Raphson  Method رافسون  –طرٌقة نٌوتن (1

دالة مستمرة فً  f(x)حٌث ان  [a,b]الموجود فً المجال   f(x)=0لإٌجاد جذر المعادلة 

المجال  bax ,  0وان)(  xf  لكل bax ,  وباختٌار قٌمة اولٌة للجذرx0  فً الفترة

 . rرافسون  تكون متقاربة الى الجذر  –الناتجة من تطبٌق صٌغة نٌوتن  xnفان المتتالٌة 

 رافسون هً  -صٌغة نٌوتن
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011.22جد حلا للمعادلة   مثال   xx   0.5=رافسون مستخدما –بطرٌقة نٌوتن   x0 

 [0,1]الواقع فً المجال 

  الحل 
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.ولو عوضنا فً المعادلة نحصل على   (0.4)اي ان جذر المعادلة    x2=x3لاحظ ان 

f(0.4)=0 . 

0104جد جذور المعادلة  مثال  23  xx  رافسون مقربا الحل  -باستخدام صٌغة نٌوتن

 لخمسة مراتب عشرٌة.

 ٌجب ان نحصل على المجال الذي ٌقع فٌه الجذر   الحل

2 1 0 X 

14 -5 -10 F(x) 

  x=2عند  (14)و قٌمة الدالة  x=1عند = (5-)   لاحظ من الجدول ان قٌمة الدالة  

 قٌمة الدالة من سالب الى موجبهو المجال الذي تغٌرت فٌه [1,2]اذن مجال الدالة 

 نجد نقطة منتصف المجال  xولاٌجاد القٌمة الاولٌة ل
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هو جذر المعادلة وهو صحٌح لخمس مراتب عشرٌة وهذه النتٌجة حصلنا علٌها  x3اذن

 بسبب اختٌارنا الجٌد للقٌمة الاولٌة .

قد ٌؤخر الحصول على النتائج مما ٌزٌد عدد التكرارات او   x0ان الاختٌار غٌر الجٌد ل 

 نحصل على الحل المطلوب . قد تبتعد عن بعضها بحٌث لا

 7قٌمة تقرٌبٌة للمقدار  لاٌجاد رافسون  –استخدم صٌغة نٌوتن   مثال

       نفرض الحل
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 مجال الدالة نجد 
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3 2 1 0 x 

2 -3 -6 -7 F(x) 

 لٌة و.نجد القٌمة الا  [2,3]ٌقع فً الفترة الجذر 
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 هو جذر المعادلة . x3متطابقتان لخمس مراتب عشرٌة اذن  x4و x3ان لاحظ 

 رافسون  –جد حل المعادلة التالٌة باستخدام صٌغة نٌوتن (1) تمرٌن 

6.0,32ln)( 0  xxxxf .مقربا الحل لستة مراتب عشرٌة 

مقربا الحل لخمسة  13قٌمة تقرٌبٌة للمقدار  لإٌجادرافسون –استخدم نٌوتن   (2)

 مراتب عشرٌة .

0442حل المعادلة التالٌة   (3)  xx   مقربا الحل لخمس رافسون  –باستخدام نٌوتن

 مراتب عشرٌة .


